



九江发布 掌上九江

全市县域经济高质量发展现场推进活动今日启程

本报讯(记者包四华)比学赶超赋能发展,鼓足干劲奋勇前行。在全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察江西重要讲话精神,认真落实省委十五届七次全会工作部署之际,今日起,为期4天的全市县域经济高质量发展现场推进活动正式拉开帷幕。市委书记刘文华,市委副书记、市长蒋文定,市委副书记黄强,市人大常委会主任廖奇志,市政协主席占勇等市四套班子领导,市法院、市检察院主要负责同志,各县(市、区)党政主要负责同志及市委有关部门、市直有关单位主要负责同志实地了解全市各地过去一年经济社会发展成效,集思广益谋划新的一年工作,激发比学赶超激情,营造争创先氛围,进一步动员全市广大干部群众

托、感恩奋进,以更强干劲、更实举措坚定不移推动经济社会高质量发展,奋力谱写中国式现代化九江篇章。一年来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,围绕省委打造“三大高地”、实施“五大战略”工作部署,加快打造“三个区域中心”、建设“一个美好家园”,高标准高质量建设长江经济带重要节点城市不断取得喜人成效,全市经济社会健康平稳发展。各县(市、区)发挥各自优势,坚定信心、鼓足干劲,加快推进县域经济高质量发展,呈现出你追我赶、百舸争流的生动局面。(下转三版)

刘文华在听取我市贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神有关情况汇报时强调 牢记嘱托担使命 感恩奋进开新局 不断迈出高标准高质量建设长江经济带重要节点城市坚实步伐

蒋文定黄强出席会议

本报讯(记者姚星宇)2024年12月31日下午,市委书记刘文华主持召开会议,专题听取我市贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神有关情况汇报。他强调,全市上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,持续深入贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,牢记嘱托担使命,感恩奋进开新局,不断迈出高标准高质量建设长江经济带重要节点城市坚实步伐。

市委副书记、市长蒋文定,市委副书记黄强,市委常委、组织部部长饶芝新,市委

常委、市纪委书记、市监委主任韩潮,市委秘书长匡建军,市政府秘书长欧阳新华出席会议。

在听取我市贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神“1+8”体系牵头单位工作落实情况和有关督查情况汇报后,刘文华说,过去一年多来,全市各地各部门聚焦贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神,推出一系列务实有效举措,各项工作取得新进展,成绩值得充分肯定,要持续发力、久久为功,不断巩固提升工作成效。

刘文华强调,习近平总书记考察江西重要讲话精神是做好九江一切工作的总方

针总纲总遵循,我们要切实提高政治站位,强化思想认识,更加深刻领会总书记重要讲话精神的重大意义,坚持反反复复、深入学、持久学,常学常思常悟,入脑入心入行,更加精准把握总书记重要讲话精神的精髓要义、科学方法和实践要求,坚定不移用以统一思想、统领发展、统揽全局,确保各项工作始终沿着正确方向前进。

刘文华强调,要坚定不移把贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神作为首要政治任务,一以贯之把“1+8”贯彻落实体系作为深化落实总书记重要讲话精神的

具体抓手,坚决落实总书记关于“努力构建现代化产业体系”“深化对内对外开放”“全面推进乡村振兴”“扎实推进共同富裕”“坚持和加强党的全面领导”等重要要求,持续改进工作作风,担当作为、求真务实,发扬钉钉子的精神,一项一项抓好落实,深入实施“三大攻坚行动”,加快打造“三个区域中心”,建设“一个美好家园”。要坚持问题导向,强化调度督查,敢于较真碰硬,全面梳理、认真研究督查发现问题,尽快形成清单、责任清单、任务清单,力促各项工作落实落地,以忠诚感恩之心、奋发进取之为,一步步把总书记为我们擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

蒋文定在中心城区调研项目建设情况时指出

持之以恒 久久为功 以高质量项目推动高质量发展

本报讯(记者沈明杰)1月1日下午,市委副书记、市长蒋文定在中心城区调研项目建设情况。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察江西重要讲话精神,牢固树立“项目为王”理念,持之以恒、久久为功,以高质量项目推动高质量发展。

荣学文、戴伟、欧阳新华分别参加调研。市科技文化产业园(三馆合一)项目集科技馆、美术馆、非遗馆于一体,目前,正在

进行土方清运、场地平整、临时建筑搭建等工作。“项目开工建设是否顺利?”“目前有没有什么困难?”蒋文定深入施工现场,听取了项目整体规划、建设进度、功能布局等方面的汇报。他指出,市科技文化产业园(三馆合一)项目作为我市重点工程,对提升城市文化品位、丰富市民科技文化生活具有重要意义,各相关部门要加强协调配合,力争项目早日建成并投入使用,让广大市民早日受益。

蒋文定一行先后来到上港码头二期项目、城西港铁路专用线与道路平交等工地,实地察看项目建设施工情况,现场协调解决项目建设推进中的困难和问题。他强调,要牢牢抓住项目就是抓发展、抓民生的工作理念,进一步增强责任感和使命感,围绕重点,紧盯难点,攻坚克难,调动各类资源要素,全力推动项目建设提速增效。要时刻绷紧安全生产这根弦,压实各方责任,在严格落实安全生产各项措施的同时,倒排

工期、挂图作战,以实实在在的举措加快项目建设进度。 调蓄池及雨水循环中心工程项目对满足中心城区雨水处理、净化“两湖”生态环境具有重要意义,加大工作力度,确保项目如期完成。在甘棠公园整体改造提升项目现场,蒋文定要求相关部门下足“绣花功夫”,从市民的感受和体验出发,提升精细化管理水平,努力为广大市民创造更加宜居的城市生活环境。

我市举行2025年元旦升国旗仪式

本报讯(记者黄梦如)新年伊始,万象更新。1月1日,我市在九江市民广场举行“新年新愿景 逐梦新希望”2025年元旦升国旗仪式,以此表达对伟大祖国的热爱之情和对新年的美好期许,共同祝愿伟大祖国更加繁荣富强,九江未来更加美好,全市人民更加幸福安康。市委常委、宣传部部长孙金森,市人大常委会副主任徐志鸿,副市长杜少华,市政协副主席陈保平,市直及驻市单位主要负责同志和党员干部群众代表近1400人参加活动。

暖场舞蹈《请党放心 强国有我》和全场合唱《我们走在大路上》《团结就是力量》过后,8时,升旗仪式正式开始。英姿飒爽的国旗护卫队队员迈着铿锵的步伐,护送国旗行进至升旗台。当雄壮的《义勇军进行曲》响起,擎旗手奋力挥臂将国旗展开,鲜艳的五星红旗冉冉升起。全体人员面向国旗,目光追随,肃立致敬,齐唱国歌。广场上空,国歌声嘹亮,爱国情激荡。升旗仪式在大合唱《歌唱祖国》中结束。

本次活动由市委宣传部、市文明办、市教育局主办,市融媒体中心、市文化传媒集团承办。

元旦升国旗仪式现场。(本报记者 欧阳海员 摄)



2024年全市财政收入完成325.97亿元

本报讯(记者沈明杰)记者从市财政局获悉,2024年,全市一般公共预算收入完成325.97亿元,增长1.1%。全市一般公共预算支出完成705.63亿元,其中全市民生支出完成550.09亿元,占一般公共预算支出的78%。

2024年,我市各级财政部门加力实施积极的财政政策,强化财政资源统筹,深化财税体制改革,持续优化支出进度,坚决防范化解债务风险,财政运行总体平稳有序,为巩固全市经济回升向好态势提供有力保障。

我市持续加大财政金融政策支持力度,打好财政金融“组合拳”,服务实体经济。2024年全市政府融资担保新增融资增信业务2564户,新增撬动贷款总额78.17亿元;“财园信贷通”新增发放贷款44.06亿元,同比增长9.33%;惠及全市965户企业,为企业减负5749万元;新增发放创业贷款63.52亿元,直接扶持2.17万人次创业,带动和吸纳13.29万人就业;“财农信贷通”新增发放贷款11.91亿元,贷款余额达11.49亿元。

同时,我市全力保障和改善民生,持续增进民生福祉。统筹财政资金5.03亿元,大力帮扶高校毕业生、农民工等重点群体和大龄、残疾等就业困难群体就业创业;安排资金2.79亿元,用于落实各学段家庭经济困难学生资助,累计下达高校学生资助经费0.56亿元,确保家庭经济困难学生应助尽助;安排乡村振兴现代农业发展专项资金2.1亿元,重点扶持“两茶一水”核心区、推动“一虾一蟹”“四大家鱼”等水产产业发展,支持设施蔬菜建设、畜牧业稳产保供,努力补齐现代农业产业发展短板;累计发放惠民惠农财政补贴资金36.62亿元,惠及群众760.93万人次。

我市还加大财会监督力度,建立财会监督与审计监督、统计监督贯通协同的工作机制,强化信息共享、人员协同、成果运用。(下转三版)

融出新优势 合出新动能

——瑞昌市绘就文旅融合高质量发展华彩篇章

陈娜 胡佩佩

活化焕新、古色今香的老城赤乌文化街区,千年炉火不息、文脉不辍的铜岭铜矿遗址博物馆,休闲观光、农旅融合的灌溪田园……一系列重大文旅项目“全面开花”;幸福里·水云间、梦里水乡·花海武蛟、夏日生态农庄……一批乡村旅游景点成功入选江西省3A级乡村旅游点。回顾瑞昌这一年文旅融合事业发展,可谓“

路繁花”,收获了满满的回忆、感动和继续前行的力量。

在这片热土上,山水与人文相互交织,古老与现代完美碰撞,文化与旅游深度融合,凭借着鲜明的文化特色和独特的城市气质,瑞昌文旅热度持续升温,“不一样的瑞昌”正在被越来越多的人看见。

深化农文旅融合 描绘乡村振兴“新图景”

仲冬时节,大地绿意寥寥。然而,在南义镇的一座废弃矿山上,葱茏绿意正在不断蔓延。这里是南义生态修复竹编文化园项目现场,工人们正在各自的岗位上忙碌着,栽种竹子、搬运草皮、砌路沿石……各

项施工正井然有序地进行着。从空中俯瞰,一座矿坑里的竹艺文化园已凸显雏形,曾经千疮百孔的废弃矿山正在“华丽变身”。南义镇政府联合其他部门正在对这座废弃矿山进行生态修复治理,将国家级非物质文化遗产——瑞昌竹编作为主题,将其建设成一个具有地域特色的山体竹艺文化园,为当地群众和游客提供一个休闲娱乐、感受非遗文化的好去处。

在建的竹艺文化园值得期待,建成的幸福里·水云间更是让人感受到触手可及的幸福。南义镇东山村依托依山傍水、得天独厚的生态优势,探索农文旅融合发展模式,打造了集生态、康养、休闲、娱乐于一体的幸福里·水云间民宿。(下转三版)

